
第 1回 加西市立統合中学校開校準備委員会 会議録 

 

日時：令和 6年 6月 27 日(木) 

19 時 00 分～19 時 45 分 

                   場所：加西市民会館コミセン小ホール 

 

1. 開会 教育長挨拶 

2. 委員紹介・事務局紹介 

3. 開校準備委員会の委員長・副委員長の選出 

4. 協議事項 

 

⑴ 統合中学校の整備について 

〇事務局 資料説明 学校の建設場所は北条高校の隣接地です。令和 10 年４月に開校するまでのスケ

ジュールを説明します。流れは、用地買収→基本設計・実施設計→造成工事→建築工事→開校となりま

す。（校舎建設のイメージを４分間の動画で紹介） 

〇委員 北条高校の敷地と新中学校のグランドが一部重なっているが、共有するということですか。 

〇事務局 基本的には敷地は別々だが、実質的に中高一貫校のように、何らかの形で交流を行うという

意味で共有するというイメージです。 

〇委員 敷地に隣接する既存の建物があり省かれているが、これからどうするのですか。赤線内はほぼ

確実に中学校の敷地として確保しているところですか。一部角地で省かれているところはゆくゆく敷地

になるということでしょうか。それともそこを切り離して進めるということでしょうか。 

〇事務局 用地買収は現在進めているところです。最終的にどうなるかはわかりませんが、今現在は安

全面を見てこの形にしているところです。 

〇委員長 安全面というのは今後どうなるかはわからないからということですね。 

〇委員 池の埋め立て地はグランドとして利用するだろうが、地盤沈下などのおそれはないですか。杭

を打つなど沈下等のないように対策をお願いします。 

〇事務局 地盤はしっかりとさせていきます。建物は池の上には配置しない方針です。 

 

⑵ 制服について 

〇事務局 資料説明 中学校再編を機会に北条中も含めて、市内の中学生の制服をブレザータイプに変

更する方向です。令和８年４月の新入生よりブレザータイプに変更し、移行期間を長くとります。完全

にブレザーに移行するのは、令和 13 年度を予定しています。４月に４年生以上の小学生、中学生、小中

保護者、教職員からとった制服アンケート結果では、資料２－１のように「現行の学生服・セーラー服」、

「ブレザータイプ」、「どちらでもよい」がほぼ同じ割合となりました。しかしながら、近年、性的マイ

ノリティへの対応や気候変動による温度差への対応、制服の機能性、耐久性の向上、全国的な流れも考

慮して、ブレザータイプの制服への移行を考えています。学生服・セーラー服は希少価値があるのです

が、それにつれて、値段も上がっている傾向があります。新しい制服に移行するにあたり、ブレザータ

イプの制服の展示会、アンケート調査、デザイン投票などを行い、決定していきます。前回アンケート

に協力いただいた小学生４年生以上の児童、中学生、小中学生保護者に再びアンケート調査を行います。

今後の予定は、９月５日～７日に新制服の展示会を実施し、年内に業者の選定、来年３月頃にデザイン

を決定していく方向です。 

〇委員 娘がいるが、スカートかスラックスか選べるような選択肢ができ、保護者としてはありがたい。

これは、体操服も含めてのスケジュールですか。 



〇事務局 今回お示ししているのは、制服のことです。体操服についても今後検討していきます。 

〇委員 制服には校章は入るのですか、入らないのですか。 

〇事務局 今のところは入れない方向で考えています。 

 

⑶ 学校名の選定について 

○事務局 資料説明。まず学校名の選定を行います。資料３の選定要領ですが、学校名の公募後、開校

準備委員会の委員さんの投票で決めていきます。次回第２回開校準備委員会の第 1次選定で５つ程度に

絞り、1 月の第３回開校準備委員会で最終的に１つに決定します。募集については、資料４をご覧くだ

さい。７月１日から８月 30 日まで２か月間募集します。募集対象者は加西市民です。応募方法は、応募

用紙またはオンラインによる応募となります。 

○委員 学校名の公募は、どんな方法でお知らせするのですか。 

○事務局 広報はホームページと市の公式 LINE、紙媒体で保護者、児童生徒にお知らせします。 

 

5．報告事項 

〇事務局 

資料６の全体スケジュールはあくまでも予定です。随時変更があるかもしれません。開校準備委員会の

設置要綱で専門部会を設けることになっていますが、今年度のところは全体で会議を進めていきます。

専門部会設置の必要性が出てくれば設置を考えていきます。 

 

6．その他 

〇事務局 

今後の予定について 

次回は９月 26 日木曜日 19:00 にコミセン小ホールで開催します。３回目は令和７年 1 月 30 日木曜日

19:00 にコミセン小ホールで行います。確認ですが、開校準備委員会の委員さんのお名前を HP で掲載さ

せてもらってもよろしいか。掲載しても構わないとの確認を取りました。ありがとうございます。よろ

しくお願いします。 

 

7．閉会 

 


